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АНАЛІЗ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ НАЦІОНАЛЬНИХ 

ІНТЕРЕСІВ УКРАЇНИ В СФЕРІ ПОРТОВИХ ІННОВАЦІЙ 

 

Для досягнення цілей національного розвитку необхідне належне правове 

забезпечення, спрямоване на стимулювання інновацій, забезпечення 

конкурентоспроможності суднобудівної та портової галузей, а також 

забезпечення дотримання міжнародних стандартів та норм. Правове 

регулювання цих сфер стає стратегічно важливим завданням для забезпечення 

ефективного функціонування та розвитку морського транспорту, а також 

зміцнення конкурентоспроможності країни на міжнародній арені. Важливим є 

питання як стимулювати розвиток цих надважливих галузей національної 

економіки. 

Відповідно ч. 1 ст. 1 Закон України «Про інноваційну діяльність» [1], 

інноваціями є новостворені чи вдосконалені конкурентоздатні технології, 

продукція чи послуги, а також організаційно-технічні рішення виробничого, 

адміністративного, комерційного чи іншого характеру, які істотно поліпшують 

структуру і якість виробництва чи соціальної сфери. Портові інновації – це ті 

новостворені чи вдосконалені технології чи організаційно-технічні рішення, які 

застосовуються в межах території і акваторії, що обладнані для обслуговування 

суден. Портові інновації охоплюють широкий спектр технологічних та 

організаційних змін, спрямованих на покращення ефективності та 
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конкурентоспроможності портової діяльності. 

Правове регулювання портових інновацій поділяється на нормативно-

правове та інституційно-правове. Нормативно-правове регулювання – це 

система законів, правил, норм, стандартів і положень, які встановлюються 

державою для регулювання поведінки людей, взаємин між ними та відносин з 

іншими суб'єктами права. В сфері суднобудування та портових інновацій 

нормативно-правове регулювання здійснюється: 

 Водним кодексом України, згідно ст. 96 якого закріплено, що  в 

процесі будівництва та введення у дію підприємств, споруд і інших об'єктів, а 

також в процесі впровадження нових технологічних процесів має 

забезпечуватися раціональне використання вод [2]; 

 Кодексом торговельного мореплавства України, ст. 19 вказаного 

Кодексу закріплено, що право власності на судно, котре будується, 

регламентується законодавством держави, на території котрої знаходиться 

таке судно, якщо договором на будівництво судна не передбачено інше [3]; 

 Господарським кодексом України. Відповідно ч. 1 ст. 328 ГК держава 

регламентує інноваційну діяльність як складову інвестиційної і структурно-

галузевої політики; шляхом реалізації інноваційних програм і цільових 

проєктів; створення правових, економічних і організаційних умов для 

забезпечення державного регламентування інноваційної діяльності; створення і 

сприяння розвитку інфраструктури інноваційної діяльності [4]; 

 Законом України «Про державну підтримку суднобудівної 

промисловості України» [5], який має на меті створення сприятливих умов для 

приваблення іноземних інвестицій, збереження, розвитку та ефективного 

використання вже існуючого високого виробничого, науково-технічного та 

експортного потенціалу суднобудівної промисловості України та захист 

економічних інтересів держави шляхом збільшення обсягів виробництва 

українських підприємств.  

 Законом України «Про інноваційну діяльність», котрий встановлює 

основні принципи державного регулювання інноваційної сфери в Україні, 

описує економічні та правові аспекти цього процесу, а також визначає 

інструменти стимулювання інноваційних ініціатив з боку держави, 

спрямованих на підтримку економічного розвитку країни. Згідно Закону, 

державна підтримка надається підприємствам усіх форм власності, які 

реалізовують інноваційні проєкти в Україні, а також компаніям будь-якої 

власності, які мають статус інноваційних підприємств. 

 Безперечно, вищезазначений перелік нормативно-правових актів не є 

вичерпним. Його складають майже всі правові акти, які стосуються морського 
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водного транспорту. 

Що ж до інституційно-правового регулювання, то ним є система органів 

державної влади та відповідних механізмів, які встановлюються державою для 

організації та регулювання життєдіяльності суспільства. В сфері 

суднобудування та портових інновацій інституційно-правове регулювання 

здійснюється: Міністерством аграрної політики та продовольства України, 

Міністерством розвитку громад, територій та інфраструктури України, 

Державним агентством відновлення та розвитку інфраструктури України; 

Державною службою морського і внутрішнього водного транспорту та 

судноплавства України. 

Ці державні органи спільно визначають і встановлюють норми та вимоги 

для ефективного функціонування суднобудівних та портових інновацій 

українського судноплавства. Питання портових інновацій може мати значний 

вплив на розвиток транспортної інфраструктури, торгівлі та економіки загалом. 

Дослідження в цій сфері може сприяти ефективнішому використанню ресурсів, 

підвищенню конкурентоспроможності портових систем, а також зменшенню 

негативного впливу на навколишнє середовище. Зважаючи на значення 

морських портів у світовій торгівлі та логістиці, дослідження портових 

інновацій може охоплювати широкий спектр аспектів, серед яких: інновації в 

сфері технологій, управління логістичними процесами, інновації в сфері 

інфраструктури, інновації в сфері екології; інновації в сфері логістики; 

інновації в сфері економіки.  

То ж питання портових інновацій є важливим аспектом для розвитку 

транспортної інфраструктури, торгівлі та економіки загалом. Впровадження 

нових інноваційних рішень сприяє покращенню ефективності, безпеки та 

сталості портових операцій, що в свою чергу сприятиме загальному розвитку 

міжнародної торгівлі та економіки. 
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ДЕЯКІ ПИТАННЯ ФУНКЦІОНУВАННЯ МОРСЬКОЇ ОХОРОНИ 

ДЕРЖАВНОЇ ПРИКОРДОННОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ В КОНТЕКСТІ 

ПРИЙНЯТТЯ СТРАТЕГІЇ МОРСЬКОЇ БЕЗПЕКИ УКРАЇНИ 

 

17 липня 2024 року Указом Президента України № 468/2024 було 

затверджено Стратегію морської безпеки України – безперечно, надважливий 

нормативний акт, який, серед іншого, містить актуальний перелік загроз 

морській безпеці [1]. 

Варто зауважити, що чинною є також Морська доктрина, прийнята на 

період до 2035 р., затверджена Постановою Кабінету Міністрів від 7 жовтня 

2009 р. № 1307 [2]. В жодному разі не применшуючи ролі та значення Морської 

доктрини, зазначимо, що по-перше, приймалась вона за мирних часів, коли 

жодної військової агресії з боку російської федерації Українська держава ще не 

зазнала, по-друге, вищезазначений документ сутнісно був зосереджений на 

розвитку морської галузі, як такої, а також розвитку України як морської 

держави. 

Натомість, прийнята влітку Стратегія морської безпеки України (далі – 

Стратегія) тримає фокус уваги саме на питаннях оборони та безпеки України на 

морі. Метою прийняття цього документу визначено забезпечення готовності, 

https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/436-15-вр
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/774/97-вр#Text

